
 

Θέμα Α 
Α.1. Ορισμός 2 σελ. 138 

 

Α.2. α) Σ 

       β) Λ 

       γ) Λ 

       δ) Λ 

       ε) Σ 

 

Α.3.  α) (𝑓 − 𝑔)΄(𝜒) = 𝑓΄(𝑥) − 𝑔΄(𝑥) 

        β) ∫ 𝜎𝜐𝜈𝑥𝑑𝑥 = [𝜂𝜇𝑥]𝑎
𝛽
= 𝜂𝜇𝛽 − 𝜂𝜇𝛼

𝛽

𝑎
 

        γ)  𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑥0

|𝑓(𝑥)| = |𝑙| 

   

Θέμα Β 
 

Β.1. 

𝑥𝑓(𝑥) − 2𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4 ⇔ 

𝑓(𝑥)(𝑥 − 2) = 𝑥2 − 4
𝑥≠2
⇔       

𝑓(𝑥) =
𝑥2 − 4

𝑥 − 2
 

B.2. 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

𝑥2 − 4

𝑥 − 2
=
22 − 4

2 − 2
=
0

0
 𝛢𝜋𝜌𝜊𝜎𝛿𝜄𝜊𝜌𝜄𝜎𝜏ί𝛼 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

𝑥2 − 4

𝑥 − 2
= 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

(𝑥 − 2)(𝑥 + 2)

𝑥 − 2
= 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2
(𝑥 + 2) = 4 

Β.3. 

Επειδή η f είναι συνεχής για κάθε x∈ℝ θα είναι συνεχής και στο σημείο 𝑥0 = 2 άρα 
θα ισχύει 𝑙𝑖𝑚

𝑥→2
𝑓(𝑥) = 𝑓(2) ⇔ 𝑓(2) = 4 

 

 

 

Θέμα Γ 
 

Γ.1.      

     

Α/Α Ηλικίες 𝑣𝑖 𝑥𝑖 𝑥𝑖 ∙ 𝑣𝑖  𝑓𝑖% 

1η Κλάση [25,35) 100 30 3000 50% 

2η Κλάση [35,45) 50 40 2000 25% 

3η Κλάση [45,55) 40 50 2000 20% 

4η Κλάση [55,65) 10 60 600 5% 

Σύνολο 200 ---------- 7600 100% 

 

Γ.2. 

𝑥̅ =
∑ 𝑥𝑖 ∙ 𝑣𝑖
4
𝑖=1

𝑣
=
7600

200
= 38 𝜒𝜌ό𝜈𝜄𝛼 

 



 

Γ.3. 

Το ποσοστό είναι 𝑓3%+ 𝑓4% = 25% 
 

Γ.4. 

Ο νέος πίνακας που θα προκύψει μετά τις μεταβολές θα είναι: 

  

Α/Α Ηλικίες 𝑣𝑖 𝑥𝑖 𝑥𝑖 ∙ 𝑣𝑖  
1η Κλάση [25,35) 110 30 3300 

2η Κλάση [35,45) 45 40 1800 

3η Κλάση [45,55) 40 50 2000 

4η Κλάση [55,65) 5 60 300 

Σύνολο 200 ---------- 7400 

 

Επομένως η νέα μέση τιμή θα είναι: 

𝑥̅ =
∑ 𝑥𝑖 ∙ 𝑣𝑖
4
𝑖=1

𝑣
=
7400

200
= 37 𝜒𝜌ό𝜈𝜄𝛼 

 

 

 

 

Θέμα 4ο  
 

Δ.1. 

𝑓΄(𝑥) = [𝑒𝑥 ∙ (𝑥 − 1)]΄ ⇔ 

𝑓΄(𝑥) = (𝑒𝑥)΄(𝑥 − 1) + 𝑒𝑥(𝑥 − 1)΄ ⇔ 

𝑓΄(𝑥) = 𝑒𝑥(𝑥 − 1) + 𝑒𝑥 ⇔ 

𝑓΄(𝑥) = 𝑓(𝑥) + 𝑒𝑥  

 

Δ.2.  

𝑓΄(𝑥) = 𝑒𝑥(𝑥 − 1) + 𝑒𝑥 ⇔ 

𝑓΄(𝑥) = 𝑒𝑥(𝑥 − 1 + 1) ⇔ 

𝑓΄(𝑥) = 𝑒𝑥 ∙ 𝑥 

                                                                   Θέτω   𝑓΄(𝑥) = 0 ⇔ 

𝑒𝑥 ∙ 𝑥 = 0 ⇔ 

𝑥 = 0 
 

Φτιάχνουμε τον πίνακα  

                                      -∞                     0                        +∞ 
                            f΄(x)               −           0                +          .            
                            f(x)                ↘                               ↗          . 
Η f είναι γνησίως φθίνουσα στο διάστημα  (-∞,0] 

Η f είναι γνησίως αύξουσα στο διάστημα [ο,+∞) 

Η f παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο στη θέση 𝑥0 = 0 με τιμή f(0)= -1 
 

 

 

 

 

 



 

Δ.3. 

1ος τρόπος 

                    𝛦(𝛺) = ∫ |𝑔(𝑥)|𝑑𝑥
1

−1

= ∫ |𝑒𝑥(𝑥 − 1) + 𝑒𝑥|𝑑𝑥
1

−1

= ∫ |𝑥𝑒𝑥|𝑑𝑥
1

−1

= −∫ 𝑥𝑒𝑥𝑑𝑥 + ∫ 𝑥𝑒𝑥𝑑𝑥 = −[𝑒𝑥(𝑥 − 1)]−1
0

1

0

+ [𝑒𝑥(𝑥 − 1)]0
1

0

−1

= −𝑒0(0 − 1) + 𝑒−1(−1 − 1) + 𝑒1(1 − 1) − 𝑒0(0 − 1)

= 1 − 2𝑒−1 + 1 =
2𝑒 − 2

𝑒
𝜏. 𝜇. 

2ος τρόπος 

𝛦(𝛺) = ∫ |𝑔(𝑥)|𝑑𝑥
1

−1

= ∫ |𝑒𝑥(𝑥 − 1) + 𝑒𝑥|𝑑𝑥
1

−1

= ∫ |𝑓΄(𝑥)|𝑑𝑥
1

−1

= −∫ 𝑓΄(𝑥)𝑑𝑥 + ∫ 𝑓΄(𝑥)𝑑𝑥 = −[𝑓(𝑥)]−1
0 +

1

0

0

−1

[𝑓(𝑥)]0
1

= −𝑓(0) + 𝑓(−1) + 𝑓(1) − 𝑓(0) =
2𝑒 − 2

𝑒
𝜏. 𝜇. 

Όπου 𝑓(0) = −1 

           𝑓(1) = 0 

          𝑓(−1) = −
2

𝑒
  

 


